



光明日报

河南:助企业复工帮在点子上

□光明日报记者 王胜昔

“民以食为天。食品是居民生活的必需品,目前郑州思念食品持续加快推动复产扩大产能,全力确保市场供应。”3月21日,郑州思念食品有限公司副总经理李晓光介绍说,思念食品有限公司联合郑州市人社局和交通局开展了点对点集中接送员工,通过专用大巴接送厂工人25车次,目前和去年旺季相比,返岗率已接近90%。

疫情得到有效遏制后,为最大限度减少疫情影响,河南省开始精准有序推进复工复产。工业与信息化厅及时建立了重点企业困难问题收集信息平台,通过开展问卷调查、调研督导等形式,多渠道了解企业复工复产工作中遇到的困难和问题,迅速协调解决。同时建立了全省规模以上工业企业复工情况日调度制度,每天通报各地复工复产情况,交流各地的典型经验。

“我们每天都在动态监测各地各行业复工复产的新情况、新变化,尤其是关注行业龙头企业和产业链关键企业的复工达产情况。”河南省工业和信息化厅副厅长郝敬红介绍说。富士康是河南省的

电子信息龙头企业,也是用工大户,在复工复产初期,其用工短缺矛盾十分突出。为此,河南省工信厅协调郑州市紧急安排客运车辆622台次,从新郑、中牟、新密等8个县(市、区)有序接回了2万名员工返岗,满足了第一阶段的用工需求,经过多方努力,目前富士康返岗到岗员工人数已超过去年同期水平。同时,工信厅发布疫情防控软件产品和系统解决方案167个,鼓励企业运用信息化手段助力复工复产,信源信息技术公司“电子招标系统”帮助众多客户实现了线上招标、分散招标,既减轻了企业的负担,又提高了办事效率。

“3月21日上午,我们上汽集团郑州分公司实现了第50万辆车生产下线,这是一个非常特别的时刻。”上汽集团乘用车公司郑州分公司总经理丁波激动地说,郑州分公司于2月18日申请复工,第二天郑州市经开区社区局、工信局、街道办即赶赴现场组织审核,20日完成批复。公司21日开始复工,2月25日实现单班满负荷生产,全面复产。3月22日开始双班满负荷生产,日产量预计超过

1000台。

目前,河南省工业企业复工复产整体进度较快,截至3月20日,河南省规模以上工业企业20664家中已有19425家企业复工,复工率94%;员工到岗率73.4%。河南省工信厅监测的200户重点企业已全部复工;15户省管国有竞争类企业集团本部全部复工。

“复工复产是一个系统工程,必须坚持精准有序、通观全局,实现人财物有序流动、产供销有机衔接、内外贸有效贯通,切实把疫情造成的损失降到最低限度。”郝敬红说,下一步,河南省将重点推进全产业链复工复产,以龙头骨干企业为统领,带动产业链上下游协同复工复产。同时全力为企业纾困解难,切实把国家和河南省已出台的支持中小微企业平稳健康发展的财税、金融、稳岗、减负等政策举措落到实处,加快构建公共服务、企业家培训、企业融资服务三个体系;发挥政府企业服务办的作用,多措并举为企业,特别是中小微企业纾困解难,帮助它们渡过难关。

《光明日报》(2020年3月29日04版)

我省规模最大 负压隔离病房楼投用

极大满足呼吸道疾病防控需求

本报讯(郑报全媒体记者 邢进通讯员 魏佳琳)经过41天奋战,昨日,河南中医药大学第一附属医院发热门诊负压隔离病房改扩建项目正式交付使用。据悉,这是我省规模最大的负压隔离病房楼,增加标准病床40张,可极大满足呼吸道感染疾病的防控需求。

负压隔离病房的特殊性在于空气的流动是“只进不出”,新鲜空气可以进入病房,但病房内被患者污染过的空气却跑不出来,而是通过专门的通道及时排放到固定的地方。该病房楼最大的特殊性就在于,实现了负压系统全覆盖,最大程度保证患者呼出的带菌空气不会对外界造成污染。

负压系统全覆盖,就是说整栋楼从门诊到病房全都具备负压隔离能力。而且,二层、三层的20间负压病房均装设了负压切换开关,可根据具体需要的不同调整负压病房的个数;除此之外,病房床位数“战时”40张,“平时”60张,也能灵活应对“平战结合”的需求。

此次负压隔离病房楼的交付使用,不仅有效提升了医院的疫情防控能力,还为下一步医院联合河南中医药大学共同成立中西医结合公共卫生中心奠定了良好的基础,助力全省公共卫生疾病的防控。

送报纸、讲政策、找销路……

驻村工作队联合爱心企业助力脱贫攻坚

本报讯(郑报全媒体记者 董艳竹文/图)今年是全面建成小康社会目标实现之年,也是全面打赢脱贫攻坚战收官之年。当前,稳扎稳打巩固提升脱贫攻坚成果尤为关键。作为脱贫攻坚巩固成果的关键村,连日来,新郑市新村镇牌坊庄村村民脸上多了笑容,村委会大院开始热闹起来。这是因为团郑州市委驻村工作队来了,不仅给大家伙带来了“精神食粮”,还多方奔走帮助村民找销路。



村民通过报纸了解国家政策

“前几天的《郑州晚报》上也提到了,郑州市的疫情防控形势积极向好的态势正在拓展,相信咱们村滞销的红薯粉条、花生油、莲藕很快都能卖出去。”昨日上午,牌坊庄村村民杨坤锋边说边和老伴儿分装自家产的红薯粉条。

杨坤锋手里的报纸,是中铁十六局河南分公司免费赠阅的。“作为一家国企,我们的发展成果要惠及当地群众。了解到牌坊村很多老党员和建档立卡户不会使用智能手机,了解国家精准

扶贫政策的渠道较少,公司决定向村里88位老党员和建档立卡户赠送2020年全年《郑州晚报》,就是为了帮助村民拓宽视野,了解国家大事,增加增收渠道。”中铁十六局集团北京轨道公司副总经理、河南分公司总经理胡锦涛华表示。

据了解,牌坊庄村属于集体经济薄弱村,团郑州市委驻村工作队进驻后,不仅宣讲精准扶贫政策,还多方联动,积极协调,帮助村里滞销农产品寻找销路。

当天,爱心企业中铁工程装备集团向村民采买红薯粉条5000斤、花生油1000斤、莲藕和粉条各500斤。

“受疫情影响,目前牌坊庄村还有20多万公斤莲藕滞销。这些莲藕多粉、无渣,品质非常好,如果不尽快帮助农户解决销路问题,莲藕就要烂在地里了。”团郑州市委驻村工作队向各界爱心人士呼吁,踊跃奉献爱心,开展助农行动,以实际行动帮助乡亲渡过难关。

“童心项目”落户河南

先心病患者 最高可获资助5万元

本报讯(郑报全媒体记者 李宗儒通讯员 朱之韵)记者从华中阜外医院了解到,近日,先心病救助“童心项目”落户河南,入驻该院。项目没有时间限制,手续简单,只需提交困难证明即可,最高可申请5万元基金资助。

在项目实施期间,18周岁(含18周岁)以下,具有中国国籍并具有手术适应证的贫困先心病儿童,在医保报销后,个人支付部分可享受人均2万元、最高5万元的基金资助;大于18周岁的先心病患者确因家庭经济困难,也可提出申请,基金也可进行资助。得到该基金资助的患者,在享受国家正常医保报销后,可基本达到免费或接近免费治疗。

先天性心脏病(先心病)是严重危害儿童身心健康的一种常见疾病,也是我国6岁以下儿童死亡的主要原因,占各种先天性出生缺陷的首位。据不完全统计,每年河南出生婴儿中有1.2万余名先心病患儿,亟须手术治疗。在儿童心脏中心每年接诊的患儿中,不少都是来自农村、边远山区的贫困家庭,面对不菲的医疗费用,许多父母选择了放弃,错失治疗良机。先心病救助“童心项目”的正式实施将极大地帮助这些家庭解决燃眉之急,并且该项目救助范围广、力度大,只要家庭经济困难者即可申请,申请程序非常便捷。